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ATA NOVEMBRO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

PETRÓPOLIS / RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da 

Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 16 de novembro 

de 2021, às 18 horas, por videoconferência (devido à 

pandemia). 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, 1 

através da ferramenta virtual Zoom, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), 2 

convocado por meio do Diário Oficial do Município de 09 de novembro de 2021, para deliberar 3 

a seguinte pauta: 1- Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 2- Palavras do Presidente; 4 

3- Reuniões COMCIDADE 2022; 4- Síntese dos temas apresentados nas reuniões; 5- Segurança 5 

Pública; 6- Assuntos Gerais. Após a verificação do quórum, o Presidente do Conselho, Lédio 6 

Alencar Ferreira, deu início a reunião às dezoito horas e quinze minutos, em segunda chamada, 7 

cumprimentando todos os membros presentes, à saber: representando o poder executivo, Patricia 8 

Ludovico Tavares, Secretária Executiva do Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE); Flavio 9 

Martins Fiuza, Coordenador da Casa dos Conselhos e Comissões; Fabini Alvarez, representante 10 

da CPTRANS. A reunião contou ainda com: Danielle Linden Oliveira, representante do Conselho 11 

Municipal de Assistência Social(CMAS); Jarbas Braga Neto, representante do Conselho Municipal 12 

de Trânsito(COMUTRAN); Sandro de Jesus Lara, representante do Conselho Municipal de 13 

Saúde(COMSAÚDE); Daniel Monteiro Salomão, presidente do Conselho Municipal de 14 

Alimentação Escolar(CAE); Claudia Castilho Leal, representante do Conselho Municipal de 15 

Trabalho, Emprego e Geração de Renda(COMTER); Diana Iliescu, presidente do Conselho 16 

Municipal de Cultura(CMC); Andrea Vieira Areas, representante do Conselho Gestor do Fundo 17 

Municipal de Habitação e Interesse Social(CGFMHIS); Cassia Nilce dos Santos Hammes, 18 

representante do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 19 

Sustentável(COMSEA); Maria Bernadete Sorgini, representante do Conselho Municipal de Defesa 20 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência(CMDDPD); Suelen Abreu Agassis Ribeiro, representante 21 

do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher(COMDIM); Aline do Carmo Couto, representante 22 

do CMACS/FUNDEB. Justificadas as ausências dos seguintes conselheiros: Marcos Carneiro da 23 

Silva, representante do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR); Marcelo Valverde Xavier, 24 
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representante do Conselho Municipal de Economia Solidária (CESP); Henrique Mesquita da 25 

Costa, representante do Conselho Municipal de Política Agrícola e Fundiária (COMPAF). Em 26 

sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, o Presidente Lédio Ferreira questionou todos os 27 

conselheiros em relação a Ata da reunião anterior, realizada na data do dia quatro de outubro de 28 

dois mil e vinte e um, para aprovação, e não havendo nenhuma objeção, a mesma seguiu 29 

aprovada. Dando prosseguimento na reunião, item 2 da pauta, o presidente Lédio Alencar 30 

enfatizou quanto à satisfação que tem em receber os conselheiros nas reuniões, e o desejo de 31 

fazer o melhor possível para o COMCIDADE. Lédio acredita que juntos possam fazer um bom 32 

trabalho e espera contar com a ajuda de todos os conselheiros. Em continuidade, item 3 da 33 

pauta, o presidente informou a necessidade de votação para definir o formato da realização das 34 

reuniões do ano de dois mil e vinte e dois, e doze dos conselheiros presentes optaram por manter 35 

o formato virtual, ao que segue: Cássia Nilce dos Santos Hammes; Claudia Castilho Leal; Suelen 36 

Abreu Agassis Ribeiro; Jarbas Braga Neto; Daniel Monteiro Salomão; Sandro de Jesus Lara; 37 

Lédio Alencar Ferreira; Aline do Carmo Couto; Patricia Ludovico Tavares; Flavio Martins Fiuza; 38 

Danielle Linden Oliveira; Fabini Alvarez. A conselheira Andrea Vieira Areas optou pelo formato 39 

presencial, sendo assim, as reuniões se manterão no formato on line pelo número maior de votos. 40 

Em seguida, item 4 da pauta, o presidente falou sobre a importância das exposições realizadas 41 

pelos Secretários do governo, no decorrer das reuniões de dois mil e vinte e um do COMCIDADE, 42 

para que todos os conselheiros tomassem conhecimento do funcionamento dos serviços 43 

realizados pelas respectivas secretarias, com o propósito dos membros do Conselho elaborarem 44 

um documento com sugestões de melhorias, para o desenvolvimento e progresso do município e 45 

tão logo entregar para o Poder Executivo. O presidente Lédio Ferreira informou os temas já 46 

apresentados para ciência dos conselheiros e tão logo encaminhará via e-mail e/ou whatsapp: 47 

Primeiro tópico: Projeto volta às aulas – a representante falou sobre a adaptação do plano nas 48 

escolas. Segundo tópico: Meio Ambiente – o Secretário falou sobre o acelera Petrópolis; 49 

fornecimento de sistema de fossa séptica para as comunidades mais carentes; parceria com a 50 

Universidade Estácio de Sá e com o grupo Caminho da Roça de Secretário para desenvolvimento 51 

de projeto; ausência de saneamento de água e segurança híbrida; regulamentada a lei do fundo 52 

do meio ambiente e a criação do ICMS verde. Dúvidas levantadas pelos conselheiros: 53 

esclarecimento quanto à cooperativa de recicláveis; existência de alguma iniciativa para diminuir 54 

a taxa de esgoto; poluição sonora – barulho de motos. Terceiro tópico: Mobilidade Urbana – o 55 

representante falou sobre o PlanMob. Dúvidas levantadas pelos conselheiros: estudo futuro sobre 56 

VLT; viabilidade de faixa exclusiva; obra da subida da serra e duplicação da pista de Itaipava em 57 

frente ao vilarejo; falta de sinalização para PCD; melhorias no asfalto; descentralização do meio 58 

de transporte. Quarto tópico: Desenvolvimento Urbano e Social- o Secretário falou sobre o 59 

crescimento de três mil vagas de empregos pós covid; novas empresas sendo abertas; bastante 60 

emissão de carteira de trabalho; capacitação profissional e balcão de empregos; implementação 61 

de programa de visita permanente às empresas; turismo coorporativo; lei de incentivos fiscais-62 

diminuição da pena; criação da comissão de cinema. Dúvidas levantadas pelos conselheiros: 63 

existência de atendimento especializado para PCDS; o que será feito pela economia solidária 64 

quanto desenvolvimento econômico; encaixe dos pequenos produtores(artesões) nos eventos de 65 

turismo de negócio; ampliação de escopo de produtores. Quinto tópico: Turismo – fonte de 66 

geração, emprego e renda – O Secretário falou sobre a reabertura dos pontos turísticos pós 67 

pandemia; realização da Bauer virtual; atualização das informações do site, criação de atendente 68 

virtual e número de whatsapp; copa mountain bike 2022. Dúvidas levantadas pelos conselheiros: 69 

divulgação da cidade através dos ônibus da Única e ônibus do Rio de Janeiro; ideia de ônibus city 70 

tour; importância do mountain bike na cidade; importância do turismo internacional. Em 71 

sequência, item 5, foi solicitado ao presidente Lédio Alencar, abordar o tema Segurança Pública 72 
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no COMCIDADE, porém ele explicou que além desse tema ser bastante extenso, já existem dois 73 

Conselhos Municipais que tratam esse assunto: COMSEP e o CCS. O presidente Lédio falou 74 

sobre a situação dos flanelinhas e malabares e na sua opinião acredita que esses problemas 75 

continuarão existindo, pois a população alimenta isso, ainda que acredite ser melhor que fiquem 76 

nas ruas lavando carros e colocando suas artes no sinal, do que desviarem seus caminhos para o 77 

lado ruim. O conselheiro Flavio Martins Fiuza aproveitou o tema abordado e disse que a cidade 78 

de Petrópolis foi considerada uma das cidades mais seguras do estado do Rio de Janeiro. Por 79 

fim, item 6 da pauta, o conselheiro Sandro de Jesus Lara propôs levar ao conhecimento do grupo 80 

do COMCIDADE o projeto de saneamento básico do qual vem lutando junto a Câmara Municipal 81 

e Ministério Público Estadual e Federal, para obter uma agência reguladora para tratar o serviço 82 

de água e esgoto no município de Petrópolis, além da criação do Conselho Municipal de 83 

Saneamento Básico que também está previsto nas legislações federais. A ideia é que o Conselho 84 

proponha que se cumpram essas legislações e que crie esses espaços para o saneamento 85 

básico para o município. O conselheiro Jarbas Braga Neto acredita que seria bom para a cidade o 86 

serviço de coleta seletiva, pois ajudaria a cuidar do meio ambiente. E quanto à mobilidade 87 

urbana, como conselheiro do Conselho Municipal de Trânsito, salientou que estão lutando para 88 

melhorar a educação no trânsito, do qual estão desenvolvendo um curso para que os motoristas 89 

dos veículos pesados aprendam a ter mais respeito pelos pedestres e pelos ciclistas. O 90 

conselheiro Daniel Salomão fez uma observação quanto à exposição sobre o tema educação, 91 

explicando o incômodo gerado em dois pontos: primeiro ponto quanto a questão do 92 

escalonamento, a questão dos protocolos quanto ao retorno presencial, e de acordo com Daniel, 93 

será essencial que o Conselho se manifeste para que se mantenham os protocolos de segurança, 94 

como as botas, o jaleco e os produtos de higiene. E o segundo ponto, Daniel explicou que no 95 

período de pandemia, foi criado o cartão merenda certa, e acha essencial a manutenção desse 96 

cartão para o ano de dois mil e vinte e dois, apesar da pandemia já estar sendo controlada. As 97 

conselheiras Diana Iliescu e Claudia Castilho Leal se mostraram bastante motivadas quanto ao 98 

desenvolvimento do trabalho a ser feito pelo COMCIDADE, e se colocaram à disposição para 99 

trocar ideias com os demais conselheiros. Não havendo mais o que falar, o presidente Lédio 100 

Ferreira agradeceu a participação de todos os conselheiros dando por encerrada a presente 101 

reunião, às dezenove horas e vinte e dois minutos e eu Patricia Ludovico lavrei a presente Ata 102 

que segue assinada por mim e pelo senhor presidente.  103 

   

 

 

 

 

Lédio Alencar Ferreira 

Presidente 

 

 

 

 

 

Patricia L. Tavares 

Secretária Executiva             

 

 


